



YOU PART

Engage. Connect. Empower

SMERNICE ZA OMLADINSKI PARLAMENT

ČINJENICE

CILJEVI

PRIPREMA

SMERNICE

DODATNE INFORMACIJE

SMERNICE ZA OMLADINSKI PARLAMENT

ČINJENICE

Starost učesnika: 12+

Broj učesnika : bar 10

Trajanje: minimumgodinu dana, optimalno održivo

CILJEVI

Omladinski parlamenti su od suštinskog značaja za pružanje mladima stvarnih prilika da učestvuju i podstaknu njihovo uključivanje u oblikovanje njihovih zajednica.

Prema Konvenciji Ujedinjenih nacija o pravima deteta, mladi imaju pravo da učestvuju u javnom životu, ali to pravo često nije potpuno poštovano ili ostvareno.

Omladinski parlamenti nisu samo platforma za političko obrazovanje i učešće, već i važan instrument za jačanje demokratskog društva. Kroz aktivno i značajno učešće u omladinskim parlamentima, mladi uče da preuzmu odgovornost i igraju aktivnu ulogu u oblikovanju svoje budućnosti.

PRIPREMA

Prava participacija mladih nije dečija igra. Ako mladi treba da imaju šansu da nešto promene u školi, svojoj zajednici, gradu, regionu ili zemlji, potrebne su im stabilne, samostalno izabrane i samostalno organizovane strukture koje su podržane politički i finansijski od strane odraslih (opštinski i regionalni saveti i vlade).

Za osnivanje i rad omladinskog parlamenta neophodna je podrška odraslih i čvrsta organizaciona osnova. Idealno bi bilo da ga osnuju sami mladi ili bar uz njihovo aktivno učešće.

Da bi se generisao interes i angažovanje, važno je direktno se obratiti mladima. Mladi do kojih ne možete dopreti putem obrazovnih institucija, već putem omladinskih centara i drugih mesta gde provode svoje (slobodno) vreme, takođe trebaju biti značajno uključeni. Na primer, pokrenite kampanju putem društvenih medija i organizujte početni sastanak u omladinskom centru, školi ili onlajn.

GENERALNE SMERNICE

U principu, mladi postavljaju dnevni red, odnosno razvijaju svoje političke zahteve i odlučuju kako žele da ih predstave.

Važno je da se omladinski parlamenti bave temama koje se tiču mnogih i različitih grupa mladih. Svi relevantni mladi treba da imaju šansu da učestvuju (u novoosnovanoj strukturi). Ne samo da faktori kao što su pol i obrazovanje treba da budu uzeti u obzir, već i razlike u godinama između mlađih i starijih mladih posebno.

Prateći odrasli (radnici za mlade, itd.) osiguravaju da se poštuju i praktikuju demokratski principi pre i tokom glasanja: na primer, kompromisi moraju biti napravljeni kada postoje sukobi interesa; kada se slažu o važnim temama i zahtevima, većina ne može jednostavno vladati nad manjinama, itd.

Izbor omladinskih govornika - za lokalnu prezentaciju kao i za slanje predstavnika u regionalni i nacionalni omladinski parlament - treba da bude reprezentativan i raznolik. Ne samo da bi ti mladi ljudi koji već imaju relevantne veštine zbog svoje školske edukacije trebalo da imaju glas. Radnici za mlade mogu osnažiti mlade ljude radionicom o tome kako se predstaviti velikoj publici.

Prateći odrasli podržavaju proces pružanjem neophodnih informacija o budžetima, političkim odgovornostima i kompetencijama (departmani i lokalni, regionalni, međunarodni nivo), pravnom situacijom, itd. Ovo osigurava da se zahtevi mladih ljudi upućuju pravim donosiocima odluka i da se realno procenjuju šanse za sprovođenje zahteva.

Sprovođenje barem nekih zahteva trebalo bi da bude moguće u relativno kratkom roku, najviše godinu dana. Ako je uobičajeno vreme sprovođenja mnogo duže, mnogi mladi ljudi će izgubiti interes jer ne mogu videti rezultate svojih aktivnosti.

U procesu participacije, odrasli igraju podržavajuću i ko-kreativnu ulogu i ne preuzimaju zadatke sami zato što imaju više iskustva. Poverenje i osnažujući stav su ključni elementi uspešne participacije. Važni su i kvantitet (broj učesnika) i kvalitet participacije.

Savet: Za više informacija o definisanju kvaliteta participacije, pogledajte odgovarajuću jedinicu u "Teorija" poglavlju YouPart digitalnog toolkit-a.

DODATNE INFORMACIJE

Iako je idealno da se osnivanje omladinskih parlamenata inicira i vodi od strane samih mladih, praksa pokazuje da mnogi od ovih parlamenata rezultiraju inicijativama odozgo nadole. To je često zbog činjenice da nezavisna organizacija i osnivanje od strane mladih mogu biti veliki izazov zbog pravnih struktura i/ili organizacionih i praktičnih pitanja. Različiti pravni okviri na lokalnom, regionalnom i nacionalnom nivou zahtevaju specifična znanja i resurse koji često nisu odmah dostupni mladima.

Osim toga, uspostavljanje takvih struktura zahteva duboko razumevanje organizacionih procesa koje mladi prvo moraju da nauče. Podrška odraslih, bilo u formi obrazovnih organizacija, lokalnih vlasti ili političkih tela, stoga nije samo korisna već često i neophodna kako bi se stvorile i efikasno upravljale potrebne strukture. U ovom kontekstu, ko-kreativni pristup je posebno važan. Takav pristup, u kojem odrasli i mladi zajedno rade, omogućava korišćenje snaga i resursa obe grupe kako bi se ne samo uspostavio omladinski parlament, već i osigurala održiva i efikasna participacija. Ovo omogućava stvarni uticaj na političke odluke koji ide iznad simboličkih gestova i donosi stvarne promene.

Savet: *Ne organizujte omladinski parlament u pravnom obliku udruženja (NVO). U ovom slučaju, pravno lice mora da ispuni mnoge obaveze proizašle iz zakona i propisa vaše zemlje, s obzirom da parlamenti nisu NVO, već su zakonski utemeljeni. Za više informacija, pogledajte revidiranu Evropsku povelju o učešću mladih u lokalnom i regionalnom životu.*



YOU PART

Engage. Connect. Empower

PROJECT PARTNERS



This publication was developed with the financial support of the European Union under the Erasmus+ Programme. Its contents are the sole responsibility of the project partners of YOUPART and do not necessarily reflect the views of the European Union. The European Commission is not responsible for any use that may be made of the information it contains.